

## 把“办公室搬回家”搬出新经济

## 远程办公从“可选”变为“优选”

6月16日起,北京市突发公共卫生事件响应级别调整至二级,不少员工又恢复到疫情初期的远程办公模式。随着疫情防控进入常态化管理模式,不少人意识到远程办公也许并不是一时的流行,而是将成为全球大部分劳动力的新常态。上海将大力推广远程办公模式,顺应在家办公、异地办公、移动办公等需求,鼓励发展无边界协同、全场景协作的远程办公新模式。

## 加快“新基建”服务用户

疫情为远程办公制造了“临时性刚需”,也为一些创新型企业制造了入局的契机。等到疫情结束后,大多数企业还是会回到线下,但远程办公模式也可能会成为一种标配,尤其是一些应急性的场景。

“目前国内一些公司因为疫情启动紧急远程办公,都是启用特殊的服务器数量,具体应用过程中用户体验存在一定问题。信息、数据安全也有待加强。”上海市经济和信息化委员会方面专家建议,要加快“新基建”关键技术的发展,完善、普及和健全5G商用、物联网、大数据中心等新型基础设施建设,鼓励更多前沿科技运用到在线办公软件的底层算法研发、创新和迭代,推动全场景远程办公;鼓励支持远程办公系统解决方案企业进一步提升办公软件信息、数据安全性;用更专业、稳定的服务留存用户,并将其转化为付费用户,引导用户养成远程办公习惯。本报记者 叶薇

## 聚焦 在线新经济

## 疫情催生在线新企业

“无中生有”——市经济信息化委总工程师刘平用这个词来描述沪上一批“在线新经济”企业的“新”,“诸如远程办公、无接触配送等领域,在疫情发生前规模很小,甚至基本没有,但疫情催生了一批新企业的诞生发展”。

疫情期间,一批上海企业抓住机会布局。田亩信息的“远程云办公 SAAS 服务平台”项目建设了融合工作汇报、项目任务、知识分享、审批流程、数据协作等应用于一体的移动办公云平台。会畅通讯已开通13000多个视频会议室,100多万以上的接入点,应用到政府应急调度,学校远程小班互动上课,企业紧

急开会和日常办公。华平信息推出了云视讯平台免费向各行业开放使用,实现“在家办公”“停课不停工”等应用。

远程办公模式不仅不会降低工作效率,还可为企业节约大量成本。短期来看,受疫情影响,在线办公刚需初显,远程办公从“可选”变为“必选”;长期来看,远程办公具有降低办公成本和灵活企业管理的优势,或在未来成为很多行业,尤其是互联网、传媒等行业的“优选”。

## 抓住“新风口”持续深耕

危机往往会使一些行业站上风口。疫情过后,远程办公能否释放出更大发展潜力?“疫情给上海移动在信息化业务布局方面带

来了比较深远的影响。”上海移动政企客户部云及新业务发展部经理郑云介绍说,上海移动推出“云视讯”高清视频会议服务,客户足不出户就可以实现视频会议、共享会议材料;“云MAS”提供文本和视频短信发送服务,助力企业及时将重要信息送达员工或客户;“移动云”可帮助企业云化部署办公和文件系统,快速提升办公效率;“和对讲”面向集团客户提供集群通信、可视化调度等服务。

郑云透露,未来上海移动将在远程办公领域持续深耕。“很多业态将由线下向线上转移,由PC端向移动端转移。以后线上文档、线上会议、视频会议等将会更加普及,云计算、大数据、人工智能、区块链将进一步得到发展。”

## 开展百余场活动 推出五千余岗位

## 普陀区高校毕业生就业创业服务季启动

本报讯(记者 江跃中)“2020年普陀区高校毕业生就业创业服务季暨‘创业星’选拔计划”,前天在华东师范大学国家大学科技园启动,活动将从6月持续到9月,其间将在全区、各街镇开展百余场系列活动,包括高校毕业生专场招聘会、创业星选拔计划、大学生职业训练营、就业创业专家云讲堂、模拟创业大

赛、就业创业政策解读、就业创业专家指导、职场讲座、职场体验、职场沙龙等服务季系列活动,预计将推出5000余个招聘岗位。

服务季期间,将开展线上、线下不间断系列招聘活动。线上包括点对点面试会、“抖音”直播带岗、线上云招聘;线下包括教育卫生专场、重点企业专场、民企国企专场等系列招聘活动。

## 71路开线3年来第二次集中招聘乘务员

## 近百人投简历 大专本科各半

最近,中运量71路启动开线以来的第二次乘务员招聘,计划招30人。距离月底的报名截止日期还有几天,已有90人报名,大专和本科学历各占一半。而3年多前的首次招聘,高中和中专学历占了近70%,大专占30%,本科仅1人。随着工作环境和待遇的改善,传统公交行业开始受到较高学历求职者的青睐。

## 十多人走上管理岗位

71路发布招聘启事以来,几乎每天都有年轻人到久事公交集团巴士三公司报名。负责招聘的黄昕回忆,2016年底中运量开线前,曾公开招聘168名乘务员,吸引300多人报名。“当时学历门槛是高中和中专,这次提高到了大专,并没阻挡求职者的脚步。”黄昕收到90份简历,本科学历占据半壁江山,其中不乏华东师范大学和上海大学的毕业生。

拥有上海应用技术大学和华东师范大学双本科学历的小方对乘务员岗位很有好感,得知招聘消息后立刻报名。“我不觉得屈才,只要好好干,任何岗位都能干出一番成绩。”黄昕介绍,开线3年来,已有十多名71

路乘务员脱颖而出,走上了不同的管理岗位。“中运量是上海公交的一张名片,71路车厢也是培养管理人才的移动学校,所以招聘乘务员时设置了一定标准,对管理水平和服务规范都有要求。”

## 待遇和环境有吸引力

提及公交行业对年轻人的吸引力,巴士二公司人事部副经理徐振宇也有同感。“以前,从一线员工里找一个大专学历的,都很难。”他介绍,近几年求职者的平均学历逐步上升,录取比例也基本达到3比1。

“这与待遇和环境越来越好有很大关系。”徐振宇透露,一线驾驶员年收入达到了税前14万元,管理人员略低;工作环境也明显改善,从车容车貌到办公环境,都有较大提高。

巴士二公司近三年的招聘记录显示,除驾驶员之外的各岗位员工学历基本都在大专以上。“近年来,上海交通信息化和智慧化水平不断提高,需要一批知识储备较多、学习能力较强的年轻人加入公交队伍。”徐振宇说,对大学生的招聘将持续下去,为公交发展积蓄更多后备力量。首席记者 曹刚

## 足不出户 约“惠”魔都

## 建行微信银行,指尖金融体贴入“微”

“线上菜篮子”、“遇到业务问题,在线咨询智能客服‘小微’”、“微信预约取号”……在微信成为人们生活中关键部分的同时,微信银行的功能也在不断提升改善。从提供账户变动提醒到在线办理部分金融服务,再到越来越多的服务迁移到微信平台,微信银行也成为越来越便民的金融服务渠道。



不少人都习惯在刷卡过后,通过银行发送的短信来及时了解自身银行账户余额变动情况,可是你知道吗?有一种更省钱的方法。“我的工资卡是建行卡,也有建行信用卡,即使我没开通短信提醒,每月发工资我都能第一时间知道自己的入账情况,即使信用卡有小金额的消费支出,我也能及时收到账户提醒。”白领张先生欣喜地说。原来他通过“中国建设银行”微信公众号绑定了自己的储蓄卡和信用卡,只需简单绑卡,就能享受工资到账、消费交易等各类账户变动的免费提醒服务。其实像张先生这样的年轻客户使用微信银行的并不在少数,特别是现在垃圾短信太多,短信内容时容易被忽略,越来越多的人逐渐倾向于选择通过银行的微信平台、手机银行等渠道,享受“免费”服务。

建行业内人士表示,除了账户变动提醒外,建行微信银行为客户提供了包括“微金融”、“悦生活”和“信用卡”在内的多项人性化功能和服务。在“微金融”版块下,能查询自己的账户余额,实时掌握金融资讯,购买理财产品,与微客

服“小微”进行在线互动。使用“悦生活”版块能让客户轻松缴纳话费、水电费、宽带费、物业费等日常费用,还可帮助客户轻松查询建行网点信息,疫情期间,建行微信银行还及时推出了“抗疫专区”,为客户提供疫情实时数据、免费在线问诊、疫情信息监测、患者同程查询、疫情小区、发热门诊等暖心服务。“信用卡”版块能够让客户更便捷地进行信用卡申请,查询信用卡账单信息,进行账单分期、信用卡还款,查询信用卡额度和积分,智能客服“小微”还能随时为客户提供信用卡方面的在线咨询。

除了这些线上服务功能,上海地区建行客户还可关注“上海建行”微信公众号来获取各类最新资讯信息,无论是公司、个人,甚至是私人银行客户都可以在这里了解到最新的建行资讯内容。同时,“上海建行”还设有“约惠魔都”版块,囊括了建行当前开展的手机银行、信用卡、微信等各类优惠活动,秒杀、立减、优惠券等应有尽有,目前正开展5折叫外卖、95折充话费、1折抢油卡等活动,喜欢“薅羊毛”的客户可一定不要错过了。

北京

## 昨新增报告本地确诊11例

本报北京今日电(驻京记者 潘子璇)北京卫健委消息,6月25日0时至24时,北京新增报告本地确诊病例11例、疑似病例3例、无症状感染者1例;无新增报告境外输入确诊病例、疑似病例、无症状感染者,治愈出院病例1例。

上海

## 昨新增2例境外输入病例

本报讯(记者 左妍)6月25日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告2例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院2例,均来自美国。

病例1为中国籍,在赞比亚工作,6月22日自赞比亚出发,经埃塞俄比亚转机后于6月23日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。病例2为中国籍,在南

苏丹工作,6月22日自南苏丹出发,经埃塞俄比亚转机后于6月23日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。2例境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者88人,均已落实集中隔离观察。

6月25日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。